
 

Η κλιματική αλλαγή συντελείται ήδη: οι θερμοκρασίες αυξάνονται, τα χαρακτηριστικά των 

βροχοπτώσεων αλλάζουν, οι παγετώνες και το χιόνι λιώνουν και η παγκόσμια μέση στάθμη 

της θάλασσας ανεβαίνει. Η αύξηση της θερμοκρασίας οφείλεται  πιθανότατα κατά κύριο 

λόγο στην παρατηρούμενη αύξηση των ατμοσφαιρικών συγκεντρώσεων αερίων 

θερμοκηπίου ως αποτέλεσμα των εκπομπών που προέρχονται από ανθρώπινες 

δραστηριότητες. Για να μετριάσουμε τις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής, πρέπει να 

μειώσουμε αυτές τις εκπομπές ή να διασφαλίσουμε την πρόληψη της παραγωγής τους. 

 

Παγκόσμιος σκόπος των κρατών, φορέων και συλλόγων είναι η συνεργασία μεταξύ τους για 

την αειφόρο ανάπτυξη σε όλα τα γεωγραφικά επίπεδα και την καταπολέμηση της 

ανισότητας σε διεθνές επίπεδο. Ταυτόχρονα, είναι χαρακτηριστικό ότι έχει αναπτυχθεί ένα 

παγκόσμιο κίνημα που ζητά την ισοκατανομή των περιβαλλοντικών βαρών και την 

κλιματική δικαιοσύνη.  

Προς το παρόν, όπως επισημαίνουν, δεν διαφαίνεται καμία ουσιαστική πρόοδος, καθώς οι 

εκπομπές του θερμοκηπίου συνεχίζουν να αυξάνονται με γοργό ρυθμό, η στάθμη των 

ωκεανών, η συχνότητα των ακραίων καιρικών φαινομένων, η τήξη των πάγων σε 

Ανταρκτική, Αρκτική και Γροιλανδία, η ανά κεφαλή  παραγωγή κρέατος, η απώλεια δέντρων 

από τη Γη, ο αριθμός των επιβατών που διακινούνται με αεροπλάνα και αρκετοί άλλοι 

δυσοίωνοι δείκτες. 

Tα τελευταία χρόνια εξαιτίας της υπερκατανάλωσης προϊόντων του πρωτογενή τομέα, της 

αλόγιστης υπερκατανάλωσης των φυσικών πόρων και την αύξηση του πληθυσμού της γης 

υποβαθμίστηκε το φυσικό περιβάλλον με αποτέλεσμα να υπάρχει μια ανισορροπία μεταξύ 

των χωρών του ανεπτυγμένου και αναπτυσσόμενου κόσμου.  



 

   Γενικότερα οι πολιτικές μετριάσης της κλιματικής αλλαγής αντιμετωπίζονται με μεγάλες 

προσδοκίες. Ένας από τους λόγους για αυτό είναι το γεγονός πως οδηγεί σε μία 

απεξάρτηση της οικονομίας των χωρών από τους υδρογονάνθρακες, οι οποίοι έχουν 

συνδεθεί με προβλήματα μη βιώσιμης ανάπτυξης και διασάλευσης της ειρήνης.  

Η γη «ψήνεται» και παντού στο βόρειο ημισφαίριο οι φλόγες κατακαίνε μεγάλες εκτάσεις, 

με πιο ενδεικτικές περιπτώσεις τις φονικές πιρκαγιές γύρω από την Αθήνα και στην 

Καλιφόρνια, καθώς και το ακόμη πιο φονικό κύμα καύσωνα στην Ιαπωνία, γράφει ο 

«Economist» σε κύριο άρθρο του, κρούθοντας τον κώδωνα του κινδύνου ότι «ο κόσμος 

χάνει τον πόλεμο ενάντια στην κλιματική αλλαγή». 
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